
Voorstel aan raad

Verantwoordelijke afdeling Nummer

Rekeningcommissie 5

− Zaaknummer: Raad d.d.

− Paragraaf begroting: 29 november 2023

− Steller: J.I.M. le Comte

Datum Onderwerp

10 oktober 2023 Herbenoeming voorzitter/leden rekenkamer

Geadviseerd besluit:

De volgende drie personen te herbenoemen tot voorzitter/leden van de rekenkamer tot 1 
december 2028;

- Mevrouw Eefje Lentjes-de Bruin (voorzitter)
- De heer Henry Potman
- De heer Maximiliaan van Tongeren

Samenvatting
U wordt gevraagd de drie leden te herbenoemen tot voorzitter/lid van de rekenkamer van 
Renkum.

Wat voorafging

- De toenmalige rekenkamercommissie heeft een advies opgesteld op basis van de Wet 
Versterking decentrale rekenkamerfunctie. Dit advies is aan uw raad voorgelegd op 22 
december 2021. In deze raadsvergadering is het als sterstuk vastgesteld.

- Het Reglement van orde en het Onderzoeksprotocol van de rekenkamer zijn u in een 
informatiebrief ter kennisgeving aangeboden op 28 december 2021. 

- In september 2022 vond de werving van de nieuwe rekenkamerleden plaats. 

- Op 28 juni 2023 heeft u de nieuwe verordening op de rekenkamer vastgesteld.

- In de raadsvergadering van 23 november heeft uw raad de nieuwe rekenkamerleden 
benoemd voor een jaar.
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Beoogd effect
Door de drie voorgestelde personen voor de periode van 5 jaar te benoemen is er voor deze 
periode sprake van een volledige bezetting van de rekenkamer en voldoet uw aan de bij 
wettelijke verplichting om een rekenkamer te hebben die onafhankelijk onderzoek doet naar de 
doelmatigheid, doeltreffendheid en rechtmatigheid van het gemeentebestuur.

Kader
De gemeentewet regelt dat iedere gemeente een rekenkamer dient te hebben (art. 81a 
Gemeentewet).

In overeenstemming met de Gemeentewet heeft uw raad in een Verordening regels voor de 
werkzaamheid van de Rekenkamercommissie vastgesteld. Daarin is onder meer het volgende 
geregeld in art. 3:

Lid 1:

De raad benoemt drie externe leden, onder wie de voorzitter, van de rekenkamer voor een 
periode van een jaar met de mogelijkheid van herbenoeming voor bepaalde tijd van ten hoogste 
5 jaar. 

Lid 2

Een lid van de rekenkamer kan voor een tweede maal worden herbenoemd voor een periode van
maximaal 6 jaar

Aanpak en uitvoering
Wanneer uw raad akkoord gaat met de herbenoeming van de drie personen, gaat de rekenkamer
in de huidige samenstelling verder met haar werkzaamheden.  

Argumenten
Met de herbenoeming van de genoemde personen wordt voldaan aan uw eigen verordening, het 
raadsbesluit van 23 november 2022 en de verplichtingen zoals gesteld in de Gemeentewet.

Draagvlak
De voorzitter van uw rekeningcommissie, het gremium dat fungeert als klankbord voor de 
rekenkamer, is van begin af aan nauw betrokken geweest bij het sollicitatie- en selectieproces 
van de huidige drie rekenkamerleden. Bij de fysieke gesprekken en de uiteindelijke keuze voor 
de voor te dragen kandidaten is ook een lid van de rekeningcommissie betrokken geweest. 

Kanttekeningen
Geen

Juridische consequenties
Voor de benoemde leden/voorzitter van de rekenkamer gelden de rechten en plichten zoals 

geregeld in de Verordening op de rekenkamer, vastgesteld bij uw raadsbesluit van 28 juni 2023. 
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Communicatie
Uw benoemingsbesluiten worden bekend gemaakt in de Veluwepost (gemeentepagina) en op de
gemeentelijke website. 

Alternatieven
Uw raad kan andere personen willen benoemen dan hier voorgesteld. Er zal dan een nieuwe 
sollicitatieprocedure dienen te worden gestart. 


